宋濤晤林中森:推動兩岸經合 增進台胞福祉

【大公報訊】據中新社報道:中 共中央台辦、國務院台辦主任宋濤24 日在北京會見了台灣中華民族發展基 金會董事長、台灣海基會前董事長林 中森一行。

宋濤表示,習近平總書記指出, 台灣前途在於國家統一,台灣同胞福

祉繫於民族復興○我們全面貫徹習近平 總書記關於對台工作的重要指示精神 和新時代黨解決台灣問題的總體方 略,堅持一個中國原則和「九二共 識」,堅決反對「台獨」分裂和外部 勢力干涉,積極促進兩岸關係和平發

宋濤表示,兩岸同胞走親走近、 擴大交流合作,符合兩岸同胞追求美 好生活的共同願望。我們始終尊重、 關愛、造福台灣同胞,繼續致力於促 進兩岸經濟文化交流合作,持續完善 增進台灣同胞福祉的制度和政策。兩 岸同胞是一家人,兩岸的事是兩岸同 胞的家裏事。兩岸中國人有足夠的智 慧解決好自己的問題,把中華民族的 命運牢牢掌握在自己手中。廣大台灣 同胞要把握歷史大勢,秉持民族大 義,積極參與到民族復興進程中來, 共享發展成果,共創盛世榮光。

林中森表示,兩岸民眾同屬中華 民族,文化同根,歷史同源,語言相 通,血脈相連,是血濃於水的一家 人。堅持「九二共識|是維護兩岸關 係穩定發展的基石,兩岸炎黃子孫理 應促進兩岸和平融合發展,加速實現 中華民族偉大復興。

台企扎根大陸 加碼565億投資

疫後全力擴建廠區「撤資」謠言不攻自破

初夏時節,台企昆山瑪冀電子有限公司的新廠區正在進行緊張施 工,建成達產後預計年產值可達12億元(人民幣,下同)。公司董事長趙宜 泰表示,「選擇昆山、就是選擇未來!我們將扎根大陸市場、把企業做大 做強。」近期島內媒體炒作所謂「昆山當地台商有三分之一已撤離」的假消 息,國台辦發言人馬曉光早前已經公開予以駁斥。昆山市台辦的統計數 據顯示,實際上台商在昆山的投資仍在持續增長,近三年全市新批台資 項目600個,增資項目179個,新增投資總額72.21億美元(約565億港元)。

大公報記者 賀鵬飛昆山報道

瑪冀電子是一家台青創業企業, 2012年落戶昆山花橋經濟開發區,主要 從事一體成型功率電感的設計、生產和 銷售。其產品具有耐大電流、省空間的 優勢,被廣泛應用於5G產業的各類芯片 智能裝置。

開拓市場 做大做強

趙宜泰最初是作為台灣企業派駐分 公司的台幹來到蘇州的。2012年,他和 幾位台青打算合夥出來闖蕩闖蕩,開拓 一番事業。「我們四處尋找適合台青創 新創業的地方,很快就被昆山獨特的地 理優勢、台商集聚的生活環境和創新的 服務理念吸引,選擇在花橋成立了瑪冀 電子有限公司。|回顧創業歷程,他頗 為感慨。

受益於大陸電子通訊產業的快速發 展,特別是隨着大陸5G新基建的「風 口」到來,瑪冀電子也插上了騰飛的翅 膀,年營業收入由2013年的43萬元迅速 增長到2022年的3.4億元,年均增幅達 30%以上。趙宜泰表示,近幾年雖受疫 情影響,但在昆山當地政府部門無微不 至的關心和幫助下,公司迅速恢復元 氣,產值一路飆升。在此背景下,瑪冀 電子原有廠房已無法滿足生產需求,遂 於去年下半年啟動建設新廠區。新廠區 投資5億元,佔地37.6畝,將致力於打造 一座數字化智能化工廠。

和瑪冀電子一樣,位於昆山陸家鎮 的台企江蘇富泰淨化科技股份有限公司 也在增資擴建新廠房。2002年落戶昆山 的富泰淨化是一家設計、生產、銷售工 業空氣淨化設備的高新技術企業,並先 後入選江蘇省「瞪羚|計劃企業、獲評 江蘇省「專精特新」企業,其核心產品 風機過濾機組,在技術參數上引領行業 標準,在市場上具備較高的競爭優勢。

「大陸淨化設備市場非常巨大,帶 動我們業務高速成長。| 富泰淨化副總 經理何嘉悦透露,去年公司產值約2億 元,預計今年將達到3億元。公司正在不 斷加大研發投入,包括斥資2000餘萬元 建成了國內面積最大、淨化等級最高的 無塵實驗室。

2640個台資項目持續增資

另一家台企顯亮(昆山)汽車配 件有限公司也將去年盈餘的4000 萬元轉為增資,繼續加碼昆 山。顯亮2009年落戶昆山, 主要從事汽車全車鎖芯、遙 控鑰匙、電機控制器殼體及 燈具的研發和生產,如今憑 藉雄厚實力躋身中國鎖芯鑰 匙行業的第一梯隊,市場佔有 率達到20%。

今年一季度,顯亮除了保供生產 外,還獲得了很多新客戶、新訂單,全 年營業額有望突破5億元。公司董事長王 憲宗說,「昆山市委、市政府為企業創 造一個優渥的營商環境,我感覺是有 用心,讓我們這些企業在這邊發展 能夠安心、順心、舒心,所以我們會留 在這裏永續經營。|

「在昆山不遺餘力優化營商環境的 加持下,老朋友信心倍增、增資擴產, 新朋友聞訊而來、加快布局。|昆山市 台辦主任萬皓銘指出,昆山的台資企業 在轉型升級、加碼投資、搶灘新賽道上 保持着強勁的發展勢頭。在批准設立的 5832個台資項目中,有2640個項目 選擇了持續增資,其中包括,友 達光電18億美元增資擴能項目以 及鼎昌鑫電子5.88億美元高頻基 材項目等,這也充分體現了台企 扎根昆山發展的信心和決心。



大陸項目數量 (個)

> 2011年 2639 2012年 2229 2013年 2017

2014年 2318 2015年 2962 2016年

2017年 3464 4911 2018年 2019年

5262 5105 2020年 2021年 6595

> 兩岸經貿 穩步上揚

(億美元)

2011年 1600 2012年 1689 2013年 1972 2014年 1983 2015年 1885 2016年 1796 2017年 1993 2262 2018年 2019年 2280 2020年 2608 2021年 3283

大公報整理

布局新產業

【大公報訊】記者賀鵬飛昆山報道:在 增資擴產的同時,昆山更多台企正在積極轉型 升級,布局新產業、搶佔新賽道。昆山莎美娜 製衣有限公司的製衣車間內,新引進的數字 化、自動化生產設備開足馬力趕製訂單,一塊 巨大的液晶屏實時顯示當天的目標、產出、款 式生產進度、各產線效率和良率等生產信息, 並對瑕疵和故障進行可視化分析。

莎美娜製衣是一家落戶昆山近30年的老牌 台企,主要從事外貿服飾代工生產。莎美娜製 衣廠長朱白妹表示,近幾年公司一方面通過數



▲昆山台企優德精密的工人正在操作新 受訪者供圖

搶佔新賽道

字化、自動化改造提高生產效率,另一方面積 極由低端的來料加工向高端研發製造轉型升 級,持續加大特殊工藝、面料的研發設計。目 前,莎美娜製衣已建立一支近百人的研發技術 團隊,通過自主研發形成了在中高端服裝加工 領域的影響力,並全面參與到國際一線服飾品 牌產業鏈。同時,公司也搶抓產業風口,開發 自有品牌的智能穿戴產品,並已率先在台灣上 市銷售。诵過轉型升級,莎美娜製衣迎來了更 快的發展,即便是在疫情影響下也保持了高速 增長。

。圖為海峽兩岸經貿交易會

增加投入 加快技術升級

優德精密工業(昆山)股份有限公司也在 持續加大設備改造投入,加快技術升級。公司 總經理陳志偉說,「我們投入技術改造,升級 設備,為的是更好地在昆山這邊發展。|

昆山市台辦主任萬皓銘透露,通過調研92 家重點台資企業了解到,有規劃投資、轉型的 企業共62家,其中30家明確計劃投資33.58億 元,主要用於布局新能源汽車、汽車電子、元 宇宙產業、智能製造等領域。

。 大公報記者賀鵬飛山台企莎美娜通過技術改造提高生



台製造業不景 用電量連降7個月 【 大公報訊 】據中新社報道:台灣綜合研

究院23日公布4月整體產業電力景氣燈號,為 連續第7個月呈現「衰退|藍燈。其中,半導體 業4月用電增長率創下近三年半新低,產業景氣

綜合台媒報道,台綜院指出,4月全台產 業高壓以上用電量同比減少5.85%。其中,台 電高壓以上產業用電量同比減少5.45%,製造 業用電量同比減少6.03%,服務業用電量同比

分析具體行業,台綜院指,由於全球經濟 走弱,芯片需求下滑情形持續在各領域擴散, 加上智能手機和筆記本電腦等終端市場需求仍 舊疲軟,半導體供應鏈庫存去化時間較預期更 長。半導體業4月用電增長率不到4%,創下近 3年半以來新低,電力景氣燈號仍維持「衰退| 藍燈。台綜院預測4月經濟增長率為負2.2%, 同時下修第一季度經濟增長率為負3%。

民進黨何苦為難八旬老人

隔海觀瀾 朱穗怡

在香港,不少80 歲的老人都在安享天 年、含飴弄孫。但在

台灣,一位80歲長者竟然被台當局徵召 參加防務訓練。如果缺席,可處3萬元 以上、15萬元新台幣以下罰款。此消息 駭人聽聞,震驚台灣社會。參加民防訓 練需要一定的體力和技能,不要說80歲 的老人,即使是有些青壯年人士可能也 不容易應對,遑論上了年紀的長者?老 人們勞碌了大半輩子,無非是希望能有 一個安樂的晚年,不料卻遇上「以武謀

獨」的民進黨當局,在晚年也要冒着上 戰場丢性命的巨大風險。

作為老百姓,求的無非是安居樂 業。但對於這樣一個基本要求,民進黨 當局都無法做到,這難道就是蔡英文和 民進黨所謂的「愛台灣」、「愛人 民」?說穿了,民進黨愛的是它自己。 為了搞「台獨」,不惜製造對立、挑起 敵意,破壞兩岸關係,升高台海局勢, 淪為美國政府的「遏華」打手。

2008年至2016年國民黨馬英九執 政期間,堅持「九二共識|,兩岸雙方

建立政治互信,兩岸關係和平穩定。但 自2016年5月民進黨蔡英文上台後,拒 不承認「九二共識」、不承認兩岸同屬一 個中國,單方面破壞兩岸關係政治基 礎,導致兩岸關係持續惡化,可見造成 台海局勢緊張的罪魁禍首就是民進黨。

民進黨當局一邊挑釁大陸、升高局 勢,一邊卻要台灣老百姓備戰,為民進 黨、為「台獨|賣命。這些年民進黨當 局不僅擴大向美軍購,還採取了一系列 備戰措施,包括炮製「戰爭逃生手 冊 | 、把服兵役的時間從四個月延長至 一年、建議幼兒園教小朋友辨別炮彈 聲、將修改「全民防衛動員準備法」把 高中生納入「戰時民防動員 |、召集女性 後備軍人參加訓練等。從小朋友到中學 生,甚至女性也被民進黨當局納入上戰 場的對象,如今要求80歲長者參加民防 訓練,也就不令人意外了。全民皆兵, 可謂蔡英文執政七年「最大的政績」。

作為執政者,最重要的職責之一就 是保證社會安全和保障民眾福祉,但民 進黨當局卻極力渲染備戰氣氛,把台灣 民眾推向戰場。一方面是企圖挑起台灣

社會對大陸方面的敵意,另一方面也是 想滿足美方的要求。近年華府圖謀把台 灣打造成「武器庫 | 、「火藥島 | ,以 增加台軍的戰力,倘若日後台海爆發軍 事衝突,台灣方面可以拖長戰事。美國 的算盤就是要讓兩岸中國人自相殘殺, 以此削弱中國大陸的實力,從而保住美 國在世界上的霸權地位。至於台灣是否 變成廢墟、台灣民眾是否失去性命,完 全不在美國的考慮範圍內。民進黨當局 竟然還全力配合美方的險惡圖謀,是何 等的冷血和殘酷。